

民政部党组传达学习中央经济工作会议精神

12月13日,民政部党组召开会议,传达学习中央经济工作会议精神。部党组书记、部长李纪恒主持会议并就民政系统抓好学习贯彻作出部署。

会议认为,这次中央经济工作会议,是党中央在建党100周年、全面建成小康社会、踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程之际,召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话视野宏阔、思想深邃,科学研判国内国际大局大势,深刻阐释重大理论和实践问题,全面部署明年经济工作,具有很强的前瞻性、战略性、指导性,丰富发展了马克思主义政治经济学,是习近平经济思想的又一经典文献。李克强总理的讲话,回顾今

年经济工作,分析面临形势,安排明年经济社会发展具体举措,科学务实、操作性强。这次会议为做好明年乃至今后一个时期经济工作明确了前进方向、提供了根本遵循。

会议指出,各级民政部门要提高思想认识和政治站位,迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和会议精神上来。要深刻认识今年经济工作取得的重大成绩,进一步领会“两个确立”的决定性意义,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;深刻领悟会议对做好经济工作的规律性概括,把准民政事业发展的思路方向;深刻理解会议对经济形势的科学判断,既正视困难,又坚定信心,沉着应对

各种风险挑战,坚定不移做好自己的事情,助力夺取经济社会发展新胜利;深刻把握党中央对明年经济工作的决策部署,科学谋划明年民政工作;深刻领会党中央对若干重大理论和实践问题的阐释,进一步厘清认识误区,使各项民政工作更加体现前瞻性、符合规律性、具有可行性;深刻把握党中央对领导干部做好经济工作的鲜明要求,进一步提高领导班子和干部队伍履职能力,更好担负民政的各项职责使命。

会议要求,各级民政部门要坚决把这次会议确定的重点工作任务落实到位。要对照促进共同富裕,推进巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果同乡村振兴有效衔接,健

全社会救助和老年人、儿童、残疾人福利制度,增强公益慈善的第三次分配功能,更好发挥兜底保障作用,促进“橄榄型”分配结构的形成。要围绕推进基层治理现代化,完善党领导的基层群众自治制度,提升社区治理服务效能,动员社会组织、社会工作、志愿服务力量有序参与社会治理与服务。要瞄准更好满足人民群众需求,加快构建基本养老服务制度,推进养老服务事业与产业协调发展;深化殡葬改革,补齐短板,推进移风易俗;提升婚姻登记服务水平,倡导文明婚姻家庭观,服务人口发展决策部署。要助力畅通经济循环,支持社会组织参与经济建设,规范涉企收费;规范和优化行政区划设置,更好

服务生产力发展和新型城镇化建设。要全面加强党的领导,加强队伍建设,改进工作作风,强化民政高质量发展的引领保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,岁末年初要切实做好困难群众救助关爱工作,加强对低保、特困等困难群众的巡视探访,检查政策落实情况,及时协调发放物价补贴,做好临时救助,精准解决困难问题。要强化流浪乞讨街面巡查和救助帮扶,决不能让群众受冻挨饿。要坚持不懈抓好常态化疫情防控,加强民政服务机构的用电、用气、供暖等保障工作和安全管理,确保民政服务对象生命和财产安全。

在京部党组成员出席会议。(据民政部网站)

(上接 02 版)

党领导人民成功走出中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现

习近平总书记指出:“实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑”。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国

人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

党的十九大提出全面建设社会主义现代化国家分“两步走”的战略安排,第二个百年奋斗目标将在2035年完成第一步,基本实现社会主义现代化,到那时拥有10亿人口的中国将进入现代化国家行列,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供全新选择;将在本世纪中叶完成第二步,建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,到那时中国将

成为综合国力和国际影响力领先的国家,中国人民将享有更加幸福安康的生活,中华民族将以更加昂扬姿态屹立于世界民族之林。

“其作始也简,其将毕也必巨。”全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,国际力量对比深刻调整,国际环境日趋复杂,不稳定性不确定性明显增加。国内改革发展稳定任务艰

巨繁重,中华民族伟大复兴进入关键时期,前进道路上仍然面临着许多难关和挑战。实现伟大梦想必须统筹两个大局,善于在危机中育先机、于变局中开新局,抓住机遇,应对挑战,趋利避害,奋勇前进;必须统筹发展和安全,坚定不移维护国家统一和民族团结;必须进行伟大斗争,当严峻形势和斗争任务摆在面前时,骨头要硬,敢于出击,敢战能胜;必须发扬艰苦奋斗精神,继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌。

中华民族正处于一个超

过以往任何时候的伟大时代,一个不断创造出令世人惊叹的伟大奇迹的时代。历史已经并将继续证明,只有社会主义才能救中国,只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,不畏风浪、直面挑战,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

(据《人民日报》)

